
Заняття 14.3: Підготовка керівника вогневого тренування (стрільби).
Вид заняття: групове заняття.

Час:                  2 години.
Місце:
_          клас, стрілецький тир.
Навчально -  виховна  мета:

- розглянути порядок підготовки керівника вогневого тренування;
- розглянути особливості підготовки помічників  керівника на навчальних місцях;
- ознайомити з методичними рекомендаціями, щодо дій на навчальних місцях та  

  порядком матеріально-технічного  забезпечення вогневого  тренування;
- тренувати у  проведенні заняття  під час організації  вогневого тренування;

- переконати студентів у необхідності якісної підготовки до організації та проведення 
  вогневих тренувань.
Навчальні питання і розподіл часу:

Організаційна частина ………………………………………………….………  2 хв. 

Повідомлення теми та мети заняття………………………………………….… 2 хв.

Актуальність теми заняття та практичне застосування при вивченні дисципліни…………………………………………………….…………………..2 хв.

Мотивація навчальної діяльності……………………..…………………………2 хв.

Зміст основної частини заняття (перелік практичних завдань, навчальних питань):

1. Підготовка керівника вогневого тренування…………………….………….…..15 хв.

2. Підготовка помічників  керівника на навчальних місцях...………………..  20 хв.                                       
3. Тренування у  проведенні   вогневого тренування (стрільби)..………….…...30 хв.

Поточний контроль виконання роботи………………………………………… 2 хв.
Підведення підсумків заняття (визначення завдання для самостійної роботи) 5 хв.

Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання класу, навчальний плакат 

 «Схема організації проведення вогневих тренувань», стенд «Послідовність підготовки керівника вогневого тренування»,   схема «Організація навчальних місць ВТ», слайди з порядеом дій керівника, який проводить вогневе тренування, методичний відеоматеріал по методиці проведення вогневих тренувань, зразки плануючих  документів керівника вогневого тренування.
Навчальна література:

1. Методика вогневої підготовки механізованих підрозділів.К,2005.
2. Вогнева  підготовка  мотострілецьких підрозділів.М,В/видав.1989.
3. Керівництво по навчалним стрілецьким пристосуванням та приладам.Київ 2005.
4. Рекомендації з організації і методики проведення занять з бойової підготовки  в аеромобільних  підрозділах .Київ, 2012 р.
5. Збірник нормативів  бойової підготовки ВДВ.

6. Курс стрільб зі стрілецької зброї та бойових машин КРП 03.032.056-2016(01).
7.«Стрілецька зброя та  вогнева підготовка» ч.І. М, 2018 р.

8. «Керівництво по 5,45 мм АК-74 (РКК-74)». Київ 2005.
                                    Зміст заняття та методика його проведення.

            Готуючись до заняття, керівник повинен з’ясувати тему і вимоги навчальної програми. При підготовці до занять він повинен  розглянути зміст навчальних питань теми і визначити навчальну та виховну мету, підібрати і переглянути необхідні підручники і посібники, вивчити методичну розробку і скласти  план проведення заняття.
         Основну увагу на занятті приділити навчанню підготовки помічників  керівника на навчальних місцях, порядку складання інструктивної записки та навчально-тренувальної картки. Викладаючи навчальні питання висловлювання  підтверджувати  показом  «Схеми організації проведення вогневих тренувань» та стенду «Послідовність підготовки керівника вогневого тренування». Також доцільно використовувати відеоматеріал по  методиці проведення вогневих тренувань, зразки плануючих  документів керівника вогневого тренування. У ході проведення заняття викладач повинен широко використовувати наочність (зразок плану конспекту проведення вогневого тренування), презентацію та класну дошку розкриваючи методику  проведення вогневого тренування, методичні рекомендації, щодо дій на навчальних місцях та порядок матеріально-технічного  забезпечення вогневих  тренувань та практичних стрільб.

            З метою глибокого засвоєння матеріалу, що вивчають студенти, викладач повинен акцентувати їх увагу на практичних діях керівника ВТ, при цьому по найважливішим питанням роботи здійснити практичний показ дій керівника, який проводить вогневе тренування.

          Під час відпрацювання навчальних питань  викладач повинен  прищеплювати командирські якості (швидкість мислення, організаційні здібності, почуття впевненості у своїх діях).
I. Вступна частина - 10 хвилин.

1. Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

2. Перевірити зовнішній вигляд та наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності, наявність навчально-матеріальної бази, зразків навчальної зброї;

3. Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок відпрацювання навчальних питань.

ІІ. Основна частина – 65 хвилин
Перше  навчальне питання. Підготовка керівника вогневого тренування.
Послідовність підготовки керівника вогневого тренування: 

- ознайомитися з  вимогами програми бойової підготовки в/ч (підрозділу) та керівних  документів;
- усвідомити тему заняття та визначити навчально-виховну мету;

- визначити навчальні питання(навчальні місця), порядок роботи на них, призначити керівників на навчальні місця та розподілити час;

- обрати найбільш ефективні методи навчання;

- вивчити відповідні розділи підручників, настанов, Курсу стрільб та методичні рекомендації по проведення вогневих тренувань; 

- при необхідності відвідати вогневе тренування іншого підрозділу;

- підібрати і підготувати  матеріально-технічне забезпечення , зброю та необхідну екіпіровку;

- провести інструкторсько-методичне заняття з командирами  взводів (відділень), які будуть залучатися на заняття, як керівники на навчальних місцях; затвердити інструктивні записки;

- написати план-конспект вогневого тренування. 

              Підготовка керівника до проведення занять здійснюється на показних, інструкторсько-методичних заняттях, інструктажах та самостійній роботі. Самостійна робота починається з вивчення керівних документів по бойовій підготовці, у яких даються конкретні вказівки по організації занять, а також звертається увага на ті питання вогневої підготовки, які по досвіду минулого періоду навчання  та раніше проведених занять викликають особливі труднощі в тих, яких навчають, щоб їх у ході занять відпрацювати їх більш ретельно, а також  визначаються та уточнюються вихідні дані, на підставі яких розробляється план заняття.
          Вихідні дані для проведення заняття по вогневій підготовці - тему, зміст навчальних питань, місце проведення, час, а також кількість бойової техніки, боєприпасів, необхідних для заняття, керівник бере із програми бойової підготовки та вказівок безпосереднього начальника під час показних, інструкторсько-методичних занять, інструктажів і при підведенні командиром підрозділу підсумків бойової підготовки за минулий тиждень і постановці завдань на наступний.
         При вивченні вихідних даних керівник усвідомлює тему та зміст навчальних питань, визначає місце проведення даного заняття в загальній методичній послідовності проходження тем вогневої підготовки, тобто враховує пройдені теми та теми, які ще потрібно відробити; виконувані вправи та нормативи; місце проведення заняття; час і тривалість заняття; кількість бойових машин; відпущена кількість боєприпасів і моторесурсів.
         У результаті засвоєння керівником заняття підібраного матеріалу з урахуванням досвіду проведення занять і рівня підготовки особового складу складається попередня схема заняття та визначаються навчальні питання. Керівник заняття може виїхати в навчальний центр із можливим варіантом заняття.
         У навчальному центрі керівник заняття уточнює: кількість навчальних місць; можливості вогневого містечка або військового стрільбища (директриси) по проведенню заняття; наявність і працездатність тренажерів, інструктує операторів; визначає об’єм та оснащення кожного навчального місця, порядок їх зміни; наявність зв'язку між навчальними місцями  та зв'язку на навчальному місці по управлінню вогнем, орієнтири та інші питання, забезпечення заняття.
           Після роботи на навчальному центрі керівник заняття визначає: кількість і зміст навчальних місць, порядок їх зміни, навчальну  та виховну мету на кожному з них; розподіляє  матеріальне забезпечення на навчальних місцях; час робіт; методику проведення заняття на кожному навчальному місці; методичні та виховні прийоми для досягнення цілей заняття на кожнім місці; керівників занять та інші питання методики проведення заняття.
           Особиста підготовка завершується складанням план-конспекту, що є плануючим документом керівника. У ньому дається чітке формулювання теми заняття; визначаються навчальна та виховна мета; формулюються навчальні питання; час і місце проведення заняття, література, що буде використовуватися  при підготовці до заняття, матеріальне забезпечення, зміст робіт на кожному навчальному місці.
Друге навчальне питання. Підготовка помічників  керівника на навчальних місцях.
        Підготовка керівників вогневого тренування  виконується  у наступному порядку:

· після затвердження плану проведення заняття командир  роти  інструктує командирів взводів, командирів відділень,  старшину роти і  інших (керівників  груп);

· під час інструктажу він знайомить їх із схемою організації  і  проведення вогневого тренування, вказує, хто і де буде керівником заняття, які навчальні питання будуть відпрацьовуватись, порядок заміни на навчальних  місцях, яке мати матеріальне забезпечення, на що звернути особливу увагу, час подання на затвердження планів проведення заняття;

· при необхідності проводить практичні заняття;  старшині роти вказує, яку підготовити матеріальну базу і до якого часу;  доводить  начальнику військового стрільбища або вогневого  містечка  які підготовчі вправи будуть відпрацьовуватись підрозділом.

          Командири взводів вивчивши розклад занять і керівні документи, на підставі вказівок командира роти складають план проведення вогневого тренування у взводі і не пізніше за  1-2 доби подають на затвердження командиру роти.

         Після цього командири взводів проводять практичний інструктаж командирів відділень.

         Під час інструктажу командир взводу  вказує, а якщо необхідно, то і показує, які будуть відпрацьовуватись нормативи, підготовчі вправи або стрільби,  перевіряє вміння сержантів виконувати визначені  нормативи, вивчає умови і порядок виконання навчальних вправ стрільб, перевіряє вміння командирів відділень вирішувати вогневі задачі, вказує організацію і хід проведення вогневого тренування.

             Командири відділень, з'ясувавши  питання, що розглядались під час інструктажу складають інструктивні записки, де вказують навчальні питання, порядок відпрацювання нормативів, підготовчих вправ і їх зміст, а також інші необхідні їм відомості.
Третє навчальне питання. Тренування у  проведенні   вогневого тренування (стрільби).
          Структура  кожного заняття з вогневої підготовки включає вступну, основну та заключну частини. Вступна частина включає перевірку наявності тих, яких навчають,  їхнього зовнішнього вигляду, готовності до заняття, ступеню засвоєння пройденого матеріалу, знань умов вправ, порядку їхнього виконання та заходів безпеки, а також оголошення теми, навчально-виховної мети, навчальних питань та порядку проведення заняття.         
            У вступній частині вогневого тренування  перевіряється   наявність озброєння та її безпечність (перевірка на розряджання). Особовому складу керівник  указує на місцевості вихідне положення, рубежі відкриття та припинення вогню, основні та  небезпечні напрямки стрільби, напрямок і швидкості руху бойових машин (при необхідності), порядок їхнього розвороту на рубежі припинення вогню та повернення у вихідне положення. Потім ставить бойове завдання командирам взводів.
        Командири взводів ставлять бойове завдання командирам відділень перед виконанням вправи та доводять до них метеодані.
                Основна частина включає викладення навчальних питань  теми або відпрацьовування вправ, нормативів, прийомів; закріплення знань і навичок; виконання різних видів самостійної роботи тими, яких навчають; перевірку та облік практичного засвоєння навчального матеріалу.
                У ході тренування (стрільби) керівникові заняття доцільно періодично контролювати роботу керівників на навчальних місцях; методичні прийоми, які вони застосовують; досягнутий рівень навчальної і виховної мети; ефективність використання тренажерів та інших засобів матеріального забезпечення заняття; точність виконання вимог «Курсу стрільб»; організованість заміни на навчальних місцях та інші питання навчання особового складу. Визначає характерні недоліки у відстаючих, і застосовує індивідуальний спосіб навчання особисто або закріплює за відстаючим сержанта для додаткового тренування по усуненню виявлених недоліків.
            Наприкінці  заняття керівникові доцільно провести аналіз якості засвоєння навчальних питань тими, яких навчають, заслухати доповіді керівників на навчальних місцях про результати заняття та встановити типові помилки в стрільбі і у виконанні нормативів при озброєнні та інших діях кожного того, якого навчають. Це дозволить визначити завдання керівникам для індивідуального навчання і показати конкретні недоліки тим, яких навчають, для самостійного тренування та завдання на чергове заняття.
              У заключній частині керівник вказує, як виконана навчальна мета заняття; індивідуальні результати стрільби, хто з тих, яких навчають, показав кращі результати, і хто недостатньо опанував навчальний матеріал; що необхідно зробити для усунення визначених недоліків; результати стрільби відділень, взводів і роти в цілому.
             Для закріплення отриманих знань і навичок керівник заняття дає завдання, кому та з ким потрібно провести індивідуальну підготовку на наступних заняттях та індивідуальні завдання на самопідготовку.             Доцільно проводити окремо розбір заняття з керівниками на навчальних місцях і операторами ділянок військового стрільбища.
           Заняття закінчується перевіркою наявності та стану зброї, боєприпасів, бойової техніки і навчального устаткування.
           Крім того керівнику доцільно провести ще методичний самоаналіз минулого заняття з погляду його організації, методики проведення, досягнутих результатів, виникнення нових методичних і виховних прийомів. Ретельний методичний самоаналіз допоможе керівнику заняття знайти способи інтенсифікації навчання вогневої підготовки.

        ІІІ. Заключна частина -5 хвилин

1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2. Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3. З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1) Які вимоги до складання плану конспекту ВТ?
2) Яка  послідовність підготовки керівника до вогневого тренування?
3) Що включає підготовка помічників  керівника на навчальних місцях?
4. Дати відповіді на питання слухачів.

5. Дати завдання на самостійну підготовку:
· З’ясувати порядок підготовка керівника вогневого тренування;

· Законспектувати: основні заходи, що проводить керівник ВТ при підготовці до заняття; особливості підготовки  помічників  керівника на навчальних місцях; методичні рекомендації, щодо дій на навчальних місцях;
· Підготувати: інструктивні записки, НТК та план конспект вогневого тренування відповідно до завдання ;
· Тренуватися: у порядку роботи на навчальних місцях в якості керівника заняття;
· Під час самостійної роботи використовувати:  посібник «Методика вогневої підготовки механізованих підрозділів», «Вогнева  підготовка  мотострілецьких підрозділів»,   матеріали інтернет-видань.
                6. Вказати час та місце проведення наступного заняття.
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